

新西兰7.2级强震2人重伤

四大原因造成高震级低伤亡现象



当地时间4日凌晨，新西兰南岛发生里氏7.2级地震，震中位于克赖斯特彻奇以西30公里处，震源深度20公里。截至发稿时，地震已造成2人重伤，另有数人受伤。报道称，这两名重伤者是被倒塌的烟囱和玻璃砸伤。目前，地震灾区还未收到民众死亡的报告。



现场 第二大城市断水电

据新西兰当地媒体报道，整个新西兰南岛都有震感，其中以克赖斯特彻奇最强。照片显示，克赖斯特彻奇城内到处是断壁残垣，部分建筑完全损毁。

克赖斯特彻奇的公共服务因此次地震出现大范围故障，包括天然气和自来水

泄漏、电力供应中断等。当地机场、铁路等交通运输部门也停止服务。当地警方为防止出现抢掠等犯罪行为，已将市中心封锁。

克赖斯特彻奇市长帕克当天表示，对地震造成的严重破坏感到“震惊”，并宣布城市进入紧急状态。

华人 多住北岛尚无伤亡

新西兰南岛发生里氏7.2级强烈地震，居住在南岛的华人尚无伤亡消息。

经营中餐馆的香港移民表示，市内部分建筑物受损，主要是旧建筑，有路面升起和裂开，导致水管破裂，供水不稳定。

当局正准备大型供水车，为受影响地区的居民提供食水。

媒体报道称，新西兰80%的华人居住在北岛，只有约20%的华人在南岛，主要居住在基督城地区。

分析 高震级低伤亡原因

尽管遭遇7级强震，但是没有造成当地出现严重的人员伤亡情况。王满达分析说，四大原因造成“高震级低伤亡”现象。

不属于直下型地震

王满达表示，此次地震尽管属于浅源地震，但是震中距基督城有50公里，不像直下型地震容易造成重大伤亡。如1976年的唐山大地震就属于直下型地震，造成24万余人的重大伤亡。

人口密度低

克赖斯特彻奇市虽然是新西兰第二大城市，约有40万人口，但是人口密度相对较

低，居民住的都是1、2层楼房屋，因此房屋倒塌对于人员的伤害较小。

房屋抗震性能高

由于地震多发，新西兰对于房屋建筑标准的要求非常严格，还通过立法来确保基础设施建设质量。该国制定的民居抗震建设规定，有完善的监管措施。

商业区凌晨人员稀少

此次建筑物毁坏最严重的是市中心的商业区，由于地震发生时间是星期六凌晨，商业区人员稀少，从而使得人员伤亡减少。

星报综合报道

韩外长因女儿被“招”进外交部辞职

据中新社电 首尔消息：韩国外交通商部长官柳明桓当地时间4日宣布辞职，震撼了韩国政坛。

外界普遍认为，柳明桓的女儿被“特招”为外交部高级公务员引发广泛争议，韩国舆论一片挞伐之声，柳明桓因此而辞职。

韩国联合通讯社的消息称，韩国外交通商部最近特别招聘一名高级事务官(五

级公务员)，柳明桓的女儿“很巧合”地被录取，韩国各界哗然。

韩国《朝鲜日报》称，由于“特招”没有进行笔试，而是以材料审查和面试的方式进行选拔，因而被人质疑存在特殊照顾。

柳明桓现年64岁，韩国首尔大学毕业，上世纪70年代起在韩国外交通商部任职，曾外派美国、日本等多国，是一名经验

丰富的外交官。2008年起就任韩国外交通商部长官。

柳明桓的闪电辞职不仅给韩国政坛蒙上一层阴影，也给李明博的执政增添了新的不确定因素。韩国国务总理提名人金台镐上月29日宣布，为了不给国政运行增加负担，决定辞任总理提名人。李明博目前可能需要同时物色新的总理和外交人选。

武大伟密集出访多国 斡旋六方会谈

记者从外交部获悉，从8月16日开始，中国政府朝鲜半岛事务特别代表武大伟密集出访朝鲜、韩国、日本、美国四国。在18天的短暂时间内，平均每4天到访一个国家，斡旋六方会谈。

出访期间，武大伟会见朝鲜、韩国、日本、美国涉及六方会谈的16名高级别官员。外交部发言人姜瑜告诉记者，武大伟特别代表此次密集出访的目的就是就朝鲜半岛局势、重启六方会谈等相关问题与各方进行沟通，听取各方意见。

46人感染“超级细菌” 日本27人死亡

日本东京帝京大学附属医院3日通报，这家医院自去年起共有46名住院患者感染耐药性不动杆菌，其中27人死亡。

院方说，第一例死亡病例发生于去年10月，这家医院今年7月成立一个内部调查委员会，但直至2日才向厚生劳动省和东京都政府报告相关情况。

27名死者中，9人可能死于在医院内感染耐药性不动杆菌。这些人年龄从53岁至89岁不等；另外12名死者的死因与感染耐药性不动杆菌无关；还有6人的死因不能确定有无关系。 据新华社

西方囤积中国稀土 联手施压中国

据国际在线报道 由于具有优良的光电磁等特殊特性，稀土素有工业“维生素”之称，是许多电子产品和武器系统使用的关键材料，且与石油一样属不可再生资源。

“中东有石油，中国有稀土。”这是邓小平在1992年说的一句话。然而，比石油还珍贵的稀土，却未能为中国换来可观的财富。倒是日本、美国等稀土资源使用大国，通过购买中国的廉价稀土，建立起“深藏不露”的战略储备。有消息称，日本存于海底的稀土至少可供其使用20年。

当中国决定限制稀土出口时，日本却三番五次地要求中国扩大稀土的出口。对

这种不合理的要求，中国方面予以了明确回绝。

自中国近年开始限制稀土出口后，欧美国家的抗议就没停过，纷纷以“中国拥有世界绝大部分稀土储量”为由，要求中国取消稀土出口限制。在中国近来加大稀土出口限制力度后，西方的这种抗议声变得更加刺耳。

今年3月，美国众议员麦克·考夫曼称，中国拥有“挟制美国的市场支配力”，呼吁政府向中国表示抗议。6月，欧盟发布一项报告称，由于像稀土这样的原材料“对欧盟经济发展意义重大”，相关产业因中国

稀土出口锐减，“承受的压力将不断加大”。

澳大利亚、巴西两个铁矿石大国，目前牢牢把持着铁矿石的定价权。作为稀土产量占世界市场95%以上的稀土大国，中国却不掌握稀土的定价权，这是中国人心中之痛。

负责管理稀土出口企业的五矿化工进出口商会副会长刘贻南表示，按照国际贸易规则，产品价格受供求关系、世界资本的流动性等因素的影响。定价的话语权不是一朝一夕能够争取来的。中国稀土企业生产规模小，产业加工分散，各自为政的局面很难一下子就改变。